



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Представители Отдела внешних церковных связей приняли участие в Совещании ОБСЕ в Варшаве

19 сентября 2019 года делегация Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата приняла участие в ежегодном Совещании ОБСЕ по обзору выполнения обязательств в области человеческого измерения. В состав делегации вошли сотрудник Секретариата ОВЦС по межправославным отношениям диакон Феодор Шульга и сотрудник Секретариата ОВЦС по межрелигиозным отношениям и Секретариата Межрелигиозного совета России С.В. Мельник, также представлявшие на мероприятии Российскую ассоциацию защиты религиозной свободы.

В рамках Совещаний Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе рассматривается ход выполнения государствами комплекса обязательств в гуманитарной сфере, в частности, по вопросам религиозной свободы, недискриминации, предупреждения преступлений на почве ненависти, по темам борьбы с расизмом, ксенофобией и нетерпимостью. 19 сентября состоялось заседание на тему «Основополагающие права и свободы, включая свободу мысли, совести, религии и убеждений».

В своем заявлении диакон Феодор Шульга сообщил о текущем положении верующих канонической Украинской Православной Церкви на территории Украины, о последних фактах нарушений их прав в ряде регионов страны. Он выразил надежду, что новой государственной власти Украины удастся восстановить хрупкий межконфессиональный баланс в стране, и призвал ОБСЕ к оказанию соответствующей поддержки и содействия.

С.В. Мельник рассказал о проведенных под эгидой Межрелигиозного совета России конференциях **по теме «Нарушение прав верующих на Украине» 29 мая 2019 года и по теме «Семья и семейные ценности традиционных религий России» 10 сентября 2019 года**. Представитель МСР отметил, что Россия сегодня является страной, в которой подавляющее большинство населения уважает традиционные нравственные и духовные ценности, что является значимым фактором, благодаря которому верующие чувствуют себя комфортно и свободно. С.В. Мельник указал, что современная Россия во многих аспектах может служить примером в области гармоничных межрелигиозных отношений.

19 сентября на полях Совещания ОБСЕ российской делегацией был проведен сайд-ивент по теме «Религия и секуляризация: в поисках баланса». Модератором мероприятия выступил

председатель Духовного собрания мусульман России муфтий Альбир Крганов. В ходе сайд-ивента прозвучали выступления диакона Феодора Шульги, С.В. Мельника, председателя Духовного управления мусульман Республики Татарстан Камиля Самигуллина и епископа Российского объединенного союза христиан веры евангельской (пятидесятников) по Санкт-Петербургу и области Дмитрия Шатрова.

С.В. Мельник рассказал об опыте государственно-религиозных отношений в России, в том числе на примере деятельности Межрелигиозного совета России и **Межрелигиозной рабочей группы по оказанию гуманитарной помощи населению Сирии** Комиссии по международному сотрудничеству Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации.

Диакон Федор Шульга в своем сообщении коснулся проблем поиска баланса в религиозной государственной политике на примере церковно-государственных отношений на Украине и современного положения украинского Православия.

По окончании выступлений состоялась оживленная и конструктивная дискуссия; докладчики ответили на вопросы слушателей.

20 сентября диакон Феодор Шульга и С.В. Мельник были приняты послом Российской Федерации в Польше С.В. Андреевым.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46095/>